

## 《雾都喋血》追踪

英警又逮捕  
两名嫌疑人行凶者是尼日利亚裔英国人  
早在8年前就被反恐部门盯上

两名英国警察守卫在伦敦一栋房屋外



犯罪嫌疑人迈克尔·阿迪博拉吉奥2006年参加抗议活动时与警方爆发冲突

英国警方23日搜查首都伦敦多处住所,逮捕两名嫌疑人,以调查22日发生的军人街头遭砍杀事件背后是否有更大阴谋。反恐部门被曝早在8年前就盯上行凶者,却没能阻止袭击发生,备受压力。

## 更多行动

英国警方在一份声明中说,警方23日搜查伦敦5处住所和英格兰东部一座村庄的一处住所,逮捕一名男性和一名女性,年龄均为29岁。

警方怀疑这两人图谋实施谋杀,正讯问他们,以利于确定22日袭击事件是否为孤立事件,还是关联英国境内以至境外的极端人员。一名英国军人22日下午在伦敦南部街头遭两名极端人员砍杀。两名行凶者确认为尼日利亚裔英国人,年龄分别为28岁和22岁,行凶后在与警方对峙时中弹受伤入院,伤势并不危及生命。

“这是一次大型、复杂和快速的调查,仍在继续,”声明说,“探员正梳理不少调查线索,调查进度令人乐观。”

为进一步安抚民众情绪,警方打算在交通枢纽和宗教集会地等关键地点增加部署1200名警员,防范袭击事件引发的其他不稳定局面。

## 早有迹象?

英国媒体依据他人指认已将其中一名行凶者确定为迈克尔·阿迪博拉吉奥。一些了解调查情况的消息人士说,这名28岁的尼日利亚裔英国公民早在8年前已经因潜在威胁进入英国安全部门的监视“雷达”。



民众纪念里格比

英国《每日邮报》24日援引消息人士的话报道,阿迪博拉吉奥最早于2003年结识激进教士安杰姆·乔杜里,加入一个后来遭取缔的宗教激进团体,时常参加示威活动。

阿迪博拉吉奥2006年在一次针对宗教人士案件庭审的示威中遭逮捕;英国媒体2007年播出的一段电视画面还显示,阿迪博拉吉奥站在乔杜里身后,参加在一次警察局门口举行的示威。

消息人士还说,阿迪博拉吉奥去年试图前往索马里,加入与“基地”组织有关联的恐怖组织,但遭到警方阻拦而没能成行。

一些当地居民回忆,上周曾看到阿迪博拉吉奥身穿宗教服饰在当地散发传单,呼吁当地居民支持叙利亚反对派武装。

## 反恐部门压力大

消息人士说,虽然两名行凶者与近年来“多项”反恐调查有关,但当局认定他们不会构成“重大安全

威胁”。然而,22日袭击手段残忍,震惊全国,让外界开始质疑,当局对行凶者威胁的评估工作是否有疏漏。

《每日邮报》甚至以“对英雄父亲的背叛”为标题,罗列阿迪博拉吉奥各项“前科”,质疑负责国内反恐事务的伦敦警察局和英国军情五处。

首相戴维·卡梅伦23日说,安全与情报委员会将就袭击展开全面调查,伦敦警察局和军情五处将在“内阁简报A室”(Cobra)紧急会议上作汇报,内容涉及当局在袭击发生前对行凶者的了解。不过,卡梅伦对安全当局是否存在疏漏措辞谨慎。

《卫报》记者尼克·霍普金斯说,伦敦警察局和军情五处正面临压力,反思自身工作是否忽略细节,致使情报分析师出现评估失误,继而没能阻止袭击发生。

不过,一名英国情报界人士辩解,当局监视的潜在威胁人物范围广,人数多,在资源有限的情况下,他们不得不把更多精力投入认定威胁更大的人身上。

“安全当局不可能监视每一个人,”这名情报界人士说,“资源有限,因而你没打开一个案宗,就需要为另一个结案。这不意味着警方和军情五处不认为那是潜在威胁,而是说明其他人让他们感到更大的忧虑,必须作出艰难决定。”

据新华社

## 新闻链接

受害者曾经历  
阿富汗战火

里格比与妻子瑞贝卡

据英国国防部确认,受害者名为李·里格比,今年25岁,目前在英国皇家燧发枪兵团服役。他于2006年参军,在完成步兵训练后,被选拔为军方鼓手,后加入英国皇家燧发枪兵团,曾多次参加王室的纪念活动。

2009年,里格比以机枪手的身份被派往阿富汗赫尔曼德省服役。当时塔利班武装组织势力猖獗,那一年有108个英国士兵牺牲,几乎占到英军在阿富汗战场死亡人数的四分之一。

里格比2007年与妻子瑞贝卡结婚,育有一子,年仅两岁。当地媒体称,这对夫妻已经分居,里格比目前的女友在阿富汗服役,凶杀案发生后,其女友已经回国。

里格比的家人23日发表声明称,里格比是一个“很可爱的人”,会为任何人做任何事情,一直都很照顾保护妹妹,也总是想着照顾周边的人。

据《中国日报》

“全能”流感疫苗  
能防所有流感病毒  
注射一次终身免疫

综合英国媒体5月23日报道,美国马里兰州疫苗研究中心的一组研究人员近日宣布,他们研制出了“全能”流感疫苗。这种疫苗不仅能够应对所有种类的流感病毒,而且有效性可贯穿人类一生。

据悉,这种“全能”疫苗针对的是所有类型的流感中都会普遍存在的那部分病毒,这也就意味着,不论病毒如何变异,这款疫苗都能够轻松“应对”。该研究小组负责人盖里·纳贝尔说:“这种基于结构设计的疫苗改善了流感疫苗的功效和免疫力,它为抵抗各种新型流感病毒和病原体疫苗的研制奠定了基础。”

研究人员称,试验结果表明,这款流感疫苗的功效超过了现存任何一款得到官方许可的疫苗,而且适用范围更加广泛。

不过,业界学者们对这项研究表示谨慎欢迎,指出“全能”疫苗仍需进行人体试验,以观察其实际功效。

伦敦帝国理工学院流感病毒系主任温蒂·巴克利称,这项研究针对的是“病毒的软肋”。“这份研究让我们更加坚信全能流感疫苗存在的可能性,让我们跳出了怎样合成和制造流感疫苗这个固定的思维模式……与我们目前通常使用的(疫苗)相比,这种方式或将会更加快捷、便宜、而且安全。”

据《中国日报》

海冰解体迫使俄  
撤离北极科考人员

俄罗斯政府官员23日说,当局将紧急撤离一批科学考察人员,原因是承载科考站的浮冰面临解体。

自然资源和环境部一名官员告诉法新社记者,部长东斯科伊下令,3天内制定方案,疏散“北极40”科考站人员。

这座科考站现阶段位于加拿大专属经济区附近。“海冰出现裂缝,正在解体,”这名官员说,“科考站有16人”。

这名官员说,如果不及采取时采取措施,海冰解体后,科考站的物品可能污染所在海域。不少科学家担心,由于气候变暖,北极海冰大面积融化。联合国气象机构本月说,2012年北极海冰融化速度创纪录。

据新华社

美国西北部  
一座公路桥垮塌

美国西北部华盛顿州一座公路桥23日傍晚部分垮塌,一些桥上车辆和车内人员落入桥下河水中。华盛顿州当局表示,此次事件没有造成人员死亡,目前救援工作仍在进行。

垮塌发生在当地时间晚7时前,出事桥梁位于美国5号州际公路在华盛顿州境内的路段,横跨斯卡吉特河,事发地处于华盛顿州最大城市西雅图和加拿大西南部最大城市温哥华之间的中间位置。现场新闻画面显示,这座4车道桥梁的桥身为钢制框架,靠近一侧河岸的一段桥面落水,垮塌桥面依目测长度约为10米。

据报道,出事桥梁建于1955年。

据新华社